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Onpenenenune. Besakoe sHaueHne HeM3BeCTHOI'O, IMPH KOTO-
poM AaHHOE HepaBeHCTBO ¢ HEM3BECTHBIM o0palnaeTcda B Bep-
HO€ YUCJIOBOe HEepaBEHCTBO, HA3LIBAE€TCHA pelleHHeM HepaBeH-
ctea. PemuTh HepaBeHCTBO — 3HAYWUT HAWTH BCe ero pelne-

HUA HWJIH OKal3aTh, YTO MX HeT.

Onpenenenune. HepaseHCcTBa BHIA
ax +b>0(0, >0, £0), rne x — HeussectHoe, a u b —
HEKOTOphle AelcTBUTeNbHBIE yucaa (@ = (), HaswBamTCH He-
PaBEeHCTBAMU IIepBOil CTEeNeHH, WJU JHHEHHLIMH HEepaBeHCT-
BaMM.

Onpexenenue. Hepasencrsa Buaa

ax? +bx+c¢ >0(<0,>0,<0),

rae a # 0, Ha3LIBAalOT HEpaBEeHCTBAMH BTOPOH CTENl€HU ¢ OJ-
HUM HEHU3BECTHRIM, HJIH KBaJPATHHIMM HEpaBeHCTBAMMH.



CroilicTBa UMCJIOBBIX HEPABEHCTB
(a,b,¢c — peiicTBUTEJIBHLIE YHCJIA)

Ecorma >bub>c,T00a > c.

(1)

Ecoma >b, Toa+c¢ > b+ c.

(2)

Ecau a > b u ¢ — mnoaoxureabHOoe uucio (¢ > 0), To
ac > be.

(3)

Ecau a > b u ¢ — orpunareasHoe ducyo (¢ < 0), To
ac < be.

(4)



3ananue 1. Ecau a < b, To BepHO HEpPaBE€HCTBO:

1) —2b > —2a 3) 5 —a<5—b
2 a—2<b— 2 4)§>f’5-

Pemenue.

ITonslTaeMCHd NMOJYYHTHL M3 HepaBeHCTBa @ < b KaxKjoe U3
HepaBeHCTB M3 BapuaHnToB 1), 2), 3), 4).
Tak kak —2 < 0, To, U3 HepaBeHCTBA a < b ciaexyer

—2a > —2b (cBoitcTBOo (4)). 1 HepaBeHCTBO U3 BapuaHTa 1) He-
BEPHO.

Tak Kak @ < b , To 1o cBoiicTBY (2) BepHO @ — 2 < b — 2.
A BepaBeHCTBO U3 BapuaHTa 2) BepHO.

Tak kak @ < b, T0 —a + 5 > —b + 5 (cBoiicTBa (4) u (2)).
A mepaBeHCcTBO M3 BapuaHTa 3) HeBEpHO.

1
Tak Kak = > 0, TO U3 HepaBeHCTBa a < b cienyeT HepaBeH-

a b
CTBO = < = 1 HepaBeHCTBO M3 BapHaHTa 4) HeBepHO.

OrBerT: 2.



JInHelnble HEPABEHCTBA

Sagaane 2. YKaxuTe HaUMEHbLIIEEe IeJioe pelieHHe Hepa-

BEHCTBA
—x 4+ 0,5(x +4) < 4.

Pemenmue.
CHauana pacKpoeM CKOOKH.

—x4+05x+2 < 4.

ITpu penieHMH JHHEHNHBIX HEPABEHCTB OOBIYHO II€PEHOCHAT
HEU3IBECTHRIE cJlaraeMbleé B JIEBYK) HacTh HEPABEHCTBA, 4 M3-
BECTHEI€ — B TIPABYVIO YaCTh H NPHUBOAAT MOAZODHBIE cJjarae-
MbIe.

—05x < 2.

YT1006Bl BRIPA3HTHL X, HAAO pPasaeluTh 00e YacTH HEpPaABEHCT-
pa Ha (—0,5). 3EaK HepaBeHCTBA MEHHETCA Ha IPOTHBOIO-
JIOYKHBIHA.

—0,6x < 2

x > —A4.

OTMeTHM penieHMEe HEpPaBEHCTBA Ha KOOPAMHATHONH TIpHA-

MOI.
é\\\\\\\ .
-4

HauMeHBOTNM IIeJILIM pelIeHHeM ABJsAeTcH yucto (—3), a He
(—4).

OrBeT: —3.



KranpaTasle HepaseHCTBA
Pemienne KBaApaTHRIX HEPaABEHCTB

ax? +bx+¢c>0(<0,>0, <0
COCTOHT U3 D 3TAINOB:



1. BBoguM COOTBeTCTBYIOMYIO GYHKIUIO ¥ = ax? + bx + c.

2, Onpenensem HanpaBJieHUe  BeTBeH napaboJibl
y=ax?®+bx+c (upu a > 0 BerBM Napaboanl HaIpaBJIEHHI
BBepX; npu a < 0 BeTBH mapaboabl HANpPaBJIEHHI BHU3).

3. Haxonum mByaum G¢GyHKOHUHU, T.€. pemniaeM ypaBHEHHE
ax? +bx+c =0.

4, Ecaiu ypaBHeHMe MMeeT KOpHHM, TO OTMEYaeM KOPHH Ha
KOOPJAUHATHOI NpPAMOIl M CXeMaTHYeCKH pHUcyeM mnapabosy B
COOTBETCTBUU C HampapJieHMeM BerBeil. Eciu ypaBHeHHe He
IMeeT KOpHeH, TO cXeMaTHYeCKHM pucyeM mnapabosy B COOT-
BETCTBHHU C HallpaBJIeHHEM BeTBeH.

5. HaxonuMm permeHue HepaBeHCTBa C YUE€TOM CMLICJa 3Ha-
Ka HepaBeHCTBA.



PelweHne KBaApaTHbIX HEPABEHCTB, B 33aBUCMMOCTU OT AMCKPUMM-
HaHTa COOTBETCTBYIOWErO KBAAPATHOro ypaBHeHWs, pa3bueaercsa Ha
3ciyqan: 1) D> 0; 2)D=0; 3) D<O.

PaccMoTpuM nepmuiit cayuait; D > 0,

3amaaue 4. Pemute HepaBeHCTBO —x° — 2x +3 > 0.

PemeHue.

1. Iyems y = —x2 — 2x + 3.

2. Tak xak a = -1, To BerTBM napaboJikl HAaNpPaBJIEHKI
BHU3,



3. PemiuM ypaBHeHue —x2 — 2x +3 = 0.

Ero xopau: x = 1 u x = -3.

4. OrmeruM yucyaa 1 1 (—3) HA KOOPAUHATHON NpPAMON M
NOCTPOUM 3CKU3 rpadpuxKa QyHKIUU

_3I /’\\1 N

5. Tax KaK 3Hax HepaBeHCTBa (=), To pemeHueM ero Oyzer
orpe3ok [—3; 1].

300 20x] N
i \

OrseT:[—3;1].



Kaxoe 13 NpHBeJEeHHBIX HMXKe HEepPABEHCTB ABIACTCHA Bep-
HBIM NpH A00bIX 3HAYeHHAX a U b, VAOBJIETBODAOIMX
VCJIOBHIO @ = b7

Db-a=0
2)b—a < -1
3)a—-b>3 4
4)a - b > -2

Kaxkoe M3 NpUBeléHHBIX HHIKEe HEPABEHCTB ABJIAETCA Bep-
HBIM NpPH NIOOBIX 3HAYEHURAX a@ H b, VAOBJIETBOPHIOIIHX
VCJAOBHIO @ > —b?

1)b-a > -1
2)b+a<1 3
3)a+b=>-1
4)a-b>1



O ymcnax @ ¥ ¢ M3BeCTHO, HTO a < ¢. Kakoe ua creavio-
IIMX HEPABEHCTB HEeBEpPHO?

NDa+10<c¢ + 10

a [
2) 39 < 29

3)a-35<c¢-35 4

- TR
=18 *"1n

Ha xoopauHaTHOH# npamoi maobparkeHs! uucna a 4 ¢. Ka-
KO€ M3 CJeAYVIOIIHX HepABeHCTB HeBepHOo?

¢ L: -

1)a+17>¢ + 14
2)a - 21 > ¢ -21
3)-a < —c¢ 4

a C
Y1111




Pemrure HepaBeHcTso Hx -2 < 0. (—=; 0,4)
Pemure Hepasenctso 10x +2 <0, (%702
Pemure Hepasencrso 4x +1 < 0. (—=0; —0,25)
Pemure HepaseHeTso 3x -6 < 0. (=; 2)
Pewmiure HepaseHeTsBo 3x +18 < 0. (—o0; —6)
Pemmure HepaBeHcTBO -3x + 9 <0, [ =)
Pemure HepaBencTBO ~4x ~1 < 0. (-0,25; +)
Pemurte Hepasencrso -2x -9 < 0. [C45 %)



Pemnre HepasercTBo ~4x -8 <7~ x., (~5: +x)

Pemure HepaseHcTBo ~8x —T7 < 2 -4x. (=2,25; +x)
PemuTe HepaBencTBo 4x -1 <7 +9x. (=1:9: )
PemuTe HepaBeHCTBO 5x — 10 > -9 + 4x . (1; +)
Pemmnre nepasenctso 8x -10 > -3+ Tx. ({3.7%)
Pemmate BepaBeHeTBO -3x + 10 > -5 -Tx. {=0,£0; 4)
Pemure HepaBeHeTBo 2x +4 > -1+ 6x. {=;.1,25)
PemuTe HepaBeHCTBO Dx -7 > 8 + 8x. (—=c; —9)
Pemure HepaseHcTBO -3x —5 > 10+ Tx. (—o; ~1,5)
Pemmure HepaBencTso Tx -4 < -1-5x. (=3 0,25]

Pemnre HepaseHcTBo —4x +5 <10 -9x. (—o0; 1]




Pelnre HepaBeHCTBO ~x + 3(=7 + Hx) > Tx + 7. [(4; +x)

Pemnre HepapenctBo 6x + 3(-5 ~8x) > 2x +4 . |[(x -0.95)

Pemure HepaseHcTso 3x +4(-7+6x) = -Tx+ 6. |(—=; 1]

Perinre HepapeHeTBO =X = 8(=1+2x) <3x =9, [[0,85 +x)




Pemure cucreMy HepaBeHCTE ¢

Pemure cucreMy HepaBpeHCTB

Pemmure cucreMy HepaBeHCTB

Pemmre cHcTeMy HepaBeHCTB

Pemure cucTeMy HepaABeHCTE

Peloure cHcTeMy HepapeHCTB ¢

Pemure cHcTeMy HepaBeHCTE

PemmuTe cHcTeMy HepaBeHCTB

[
|~-3x < 3.

[-x < -4,
1—2x < d.

J2x > -2,
—-4x < 4.

2x = -6,
x> 4.

[-2x < 4,

4x < 4,
Sx < ~4,

(5x < -6,
x < =2,

(2x < 5,
(=-2x > 2.

(4; +o0)

(4; +x)

(—1; +o0)

(4; +=)

-5x £ -3.

[0,6; +x0)

(—=; —0,8)

(—x; —2)

(—; —1)




Pemnre HepaBeHCTBO
Pemure HepaBeHCTBO
Pemnre HepaBeHCTBO
Pemure HepaseHCTBO
Pemure HepaseHCTBO
Pemiyre HepaBeHCTBO
Pemiure HepaBeHCTBO
Pemnre nepaBencTeo
Peiwiure HepaBeHCTBO

Pewiure HepaBeHCTBO

x*-2x-3<0.

x> +10x+24 < 0.

x*-3x-18 > 0.
x*-4x-45>0.

XX +11x+24<0.

x*+5x-6<0.
x*-6x-1620.
x'+5x<24.
x*+5x <36.

X -x<42.

(-1; 3)
(-6; —4)
(-5 =30 A6; +)

(—x; —IrA9; +0)

[-8; —3]
[-6; 1]

(—oo; —2p8; +0)

(—8; 3)

(—9; 4)
(—6; 7)




Pemure sepasescerso 3x° —13x - 29 < (x - 5)°.

Pemure HepaBeHCTBO 3x° ~5x +11 < (x - 9)°.

Pemure HepaBeHCTBO 2x° +14x + 33 < (x +1)°.

PemuTre HepaBeHcTBO 2x° —~13x +1 2 (x - 3)°.

[-4,5; 6]

[-10; 3,5]

[-8; —4]

(=3 =1} A8; +w)




